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Kdo je ustvaritelj letečih topov. V seda

nji evropski vojni igrajo odločilno vlogo 
strmoglava letala ali štuki, katerim pra
vijo tudi leteči topovi. Pobudo za te vrste le
tal je dal nemški maršal Goring. Goring je 
po poklicu letalski častnik ki se je izredno 
odlikoval med svetovno vojno. Od leta 1935. je 
poveljnik nemških letalskih sil. Maršal se je 
razgovarjal nekoč s svojimi oficirji o razvoju 
protiletalskega topništva, ki sili bombnike 
v vedno večje višine. Eden od častnikov je 
pripomnil, da je zadetek z bombo kakega 
mosta ali oklopnega voza iz višine 5000 do 
6000 metrov »le slučaj«. Na to pripombo je 
vzkliknil Goring: »Boljše se je spustiti z le
talom na tla, kakor pa zgrešiti cilj!« Ta izrek 
je ustvaril zamisel strmoglavcev, ki so se pri
meroma naglo razvili in so sedaj na višku 
probojnosti iz zraka. Pilotstrmoglavec pada 
danes v očigled cilju 166 metrov na sekundo. 
Za boljše razumevanje te izredne brzine, ka
tero prenese samo mlad in zelo močan 
ter zdrav človek, navajamo naslednje zglede: 
brzovlak prevozi . . . 30 m v eni sekundi, 
prometno letalo . . . 60 m v eni sekundi, 
zvok (v zraku) . . . 332 m v eni sekundi, 
granata poljskega topa 500 m v eni sekundi. 

Francozi in Angleži molijo. Vojna je velika 
preizkušnja za vsak narod, ki je vanjo zaple
ten. Velike in mnogovrstne so težave, ki jih 
vojna povzroča. Saj te težave tudi čutijo na
rodi, ki niso potegnjeni v vojni metež, kakor 
n. pr. naša država. Kako težko breme pa je 
vojna za narode, ki so udeleženi v krvavem 
spopadu! Cerkev ni zaman vpeljala v svoje 
molitve pri javnem bogoslužju tudi prošnjo, 
naj nas Bog reši kuge, lakote in vojske, treh 
strahovitih sester, ki rade skupno nastopajo. 
Pobudo za molitve v sedanjem težkem času 
ne daje samo cerkvena, marveč tudi državna 
oblast. To se je zgodilo v Franciji in v Angliji. 
Namen je kajpada v teh državah različen. 
Francija je bila v tej vojni poražena. Anglija 
pa upa na zmago. Francozi bi se radi dvignili 
iz svojega poraza. To pa se ne more zgoditi, 
tako se dobro zavedajo, brez božje pomoči. 
Ker je država Bogu obrnila hrbet, jo je za
dela katastrofa. Sedaj pa velja vrniti se k 
Bogu, brez katerega ni rešitve. V Franciji so 
sedaj cerkve polne, vse ljudstvo moli. Vršijo 
se procesije z ogromno udeležbo vseh ljudskih 
slojev. S posebnimi slovesnostmi se je zlasti 
obhajal po vsej Franciji praznik Marijinega 
Vnebovzetja. Procesije, ki se je vršila v me
stu Vichy, kjer je sedež francoske vlade, so 
se tudi udeležili ministri. Praznik Marijinega 
Vnebovzetja je bil slovesno obhajan tudi v 

stva, vnesla tudi v materinske proslave prist
no krščanskega duha. Pobudo za to so dale 
žene Katoliške akcije. Pri tem jih je vodil 
namen, da zainteresirajo javnost za boj za. 
častitost zakonske zveze in za odpor proti 
vsemu, kar ruši svetost zakonske zajednice in 
zmanjšuje število rojstev. V to svrho je bil 
prvi teden v avgustu po vsej Španiji proslav
ljen kot teden krščanske matere. Krščanska 
društva, kulturne organizacije, verske družbe, 
tisk, radio. . . , vse je sodelovalo, da se do« 
seže plemeniti namen tedna krščanske matere. 
Tekom tedna je bilo prirejenih mnogo pre
davanj in zborovanj z namenom, da se da 
krščanski materi z velikim številom otrok za
služeno priznanje ter da se ji vrne tista čast, 
ki jo je takšna mati uživala v preteklosti, ko 
še niso bile žene in matere zastrupljene z mo
dernim duhom sebičnosti in uživanjaželjnosti. 

Važen dogovor med Anglijo in Ameriko. 
Dne 3. septembra je bil objavljen dalekosežnt 
vojaški sporazum med Anglijo in Ameriko, 
Zedinjene države so odstopile Angležem 50 
entisočdvestotonskih rušilcev, ki so bili zgra
jeni leta 1920. in so dobro ohranjeni. V za
meno pa odstopi Anglija Zedinjenim državam 
za 99 let celo vrsto mornariških in letalskih 
oporišč v svojih zapadnih kolonijah od Nove 
Fundlandije na severu do angleške Gvajane V 
Južni Ameriki. Zedinjene države bodo plačale 
samo odškodnino zasebnikom, na kojih po
sesti bodo zgrajena oporišča. 

V misijonskih krajih vedno bolj raste šte
vilo duhovnikovdomačinov. To je dokaz, da 
se krščanstvo vedno bolj širi, hkrati pa tudi 
jamstvo za to, da bo cerkvena misijonska 
misel imela vedno več uspehov. Domači ozna
njevalci krščanske vere imajo velik vpliv na 
srca domačih poganov. Pred sto leti še ni 
bilo skoro nič domačih duhovnikov v misi
jonskih krajih. Leta 1800. je bilo kvečjemu 
tisoč misijonarjev, med njimi skoro nič do
mačinov. Danes pa deluje v misijonih 13.000 
inozemskih misijonarjev in 5500 domačih du
hovnikov. Od teh odpade na Kitajsko 1734. V 
Indiji znaša število duhovnikovdomačinov 
2503, inozemskih misijonarjev pa 2143. V 
Afriki je sedaj 280 duhovnikovčrncev, števi
lo semeniščnikov pa se je dvignilo na 3900« 
Iz razveseljivega dejstva, da od leta do leta 
narašča število duhovnikovdomačinov, pa ne 
sledi, da bi bili inozemski misijonarji in mi
sijonarke odveč. Mnogo, mnogo premalo jih 
je, kakor se glase poročila iz vseh misijon
skih področij. Še vedno velja svetopisemski 
izraz: »Žetev obilna, toda premalo delavcev.« 
In to bo še veljalo ne samo leta, marveč sto
letja. Zato pa morajo misijonsko misel gojiti 
vsi kulturni narodi in pošiljati iz svoje sredi
ne duhovnike, redovnike in redovnice, ki bodo 

francoskih kolonijah, zlasti v Tunisu in Algi
ru. Tudi v Angliji se sedaj mnogo moli. K mo
litvi kličejo ne samo katoliška Cerkev in 
anglikanskoprotestantska cerkev in pogla
varji raznih verskih skupin, marveč tudi 
kraljevski dvor. Na željo angleškega kra
lja Jurija VI. je nedelja 8. september, to je 
prvi teden po obletnici vojne napovedi, pro
glašen kot splošni narodni dan molitve po 
vsej Angliji. 

Teden krščanske matere. Po svetovni vojni 
je bil vpeljan po raznih državah materinski 
dan. Njegov namen je, da se prikaže veliko 
dostojanstvo in velik pomen matere za družbo 
in narod ter da se hkrati vzbudi spoštovanje 
in hvaležnost do matere. TP materin*'" ~~>
slave niso bile povsod prešinjene s krščan
skimi mislimi in ideali; prav čes 
ostale na nizki ravni svobodoumnočloveean
skih fraz in čustvenih deklamacij. Zato je 
Španiia, ki se sedaj prenavlja v duhu krščan



poganom, tavajočim v temi in smrtni senci, 
nosili Kristusovo resnico in ljubezen in s tem 
tudi kulturo. Tudi med Slovenci se misijon
ska ideja lepo razvija ter privlačuje v svoj 
krog vedno večje število idealnih mladih oseb, 
ki so pripravljene se povsem žrtvovati za raz
širjenje Kristusovega kraljestva na zemlji. 
Razumljivo je, da nimajo lažnivi svobodomi
sleci in marksisti nobenega smisla za zveliča

nje poganskih duš, saj se tudi za lastne duše 
ne brigajo, da so nekatere slabše kot pogan
ske. Vernim kristjanom pa ne sme nikdar iz
giniti iz vidika Kristusova zapoved, da se mo
rajo v krščanskih resnicah poučiti vsi narodi. 
Brez misijonov pa je to nemogoče. Zato pa 
je dolžnost vseh resničnih kristjanov, da na
klonijo misijonom vso moralno in gmotno 
podporo. 


